

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 3 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓNYVATAL:

Debreczen, Főútr. Eötvös-palota földszint,
az utószoba hátsó.

Debreczen az önálló vámterület mellett.

Lukács László pénzügyminiszter azt mondta a képviselőházban, hogy rövidlátó, veszedelmes és gonosz politika az, amely Ausztriában Magyarország ellen izgat. Mikor a pénzügyminiszter ezt a kritikát mondta Auszria politikájára, teljesen igazat kell adnunk, de csak Ausztria szempontjából, mert Ausztriára nézve csakugyan nem lehet rövidlátóbb, veszedelmesebb és gonoszabb politikát üzni, mint izgatni a Magyarországgal való gazdasági közösség ellen, ami rájuk nézve egyjelentőségű egy dúsan jövedelmező gyarmatország könnyelmű eldobásával.

Csak hogy az osztrákok nem olyan bolondok ám, legyenek bár németek vagy csehek, hogy ilyen rövidlátó politikát komolyan üzzenek. Magyarország ellen nem is azért izgatnak, hogy ezzel a gazdasági különválást mozdítsák elő, hanem csupán azért, hogy a léte-

sitendő kiegyezésben Magyarországot még jobban kiszípolozhassák.

Lukács László azt is mondja, hogy minél jobban elzárkóznak tőlünk az idegen államok, annál inkább egymásra van utalva a monarchia két állama és minél magasabb védvámokkal zárkozik el tőlünk a külföld és teszi lehetlenné produktumainknak a külföldön való megjelenését, annál inkább rá-vagyunk utalva arra, hogy legalább a monarchiát, mint egységes és biztos piacot a magunk számára megtarthassuk.

De hát vajjon a monarchia egységes és biztos piaca biztosítva van-e a vámközösségben a mi produktumaink számára? Hisz az orosz, román, szerb gabona, marha és sertés, az olasz bor nemcsak veszedelmesen konkurál az osztrák piacokon a mi produktumainkkal, de még a saját területünkön is leszorítja azok árát és nehezíti értékesítésüket. Ha a külföldi államok elzárkózási tendenciákat mutatnak

a mi produktumainkkal szemben, erre megvan az alapos okuk, mert az osztrák ipar érdekében mi is elzárjuk magas védvámokkal a közös vámterületet az ő ipari produktumaik elől.

Minél nagyobb a külföld iparos államaiban a törekvés a magas agrárvámok behozatalára, annál inkább áll érdekünkben a külön vámterületet létesíteni, mert csak akkor vagyunk képesek ezt a törekvést az ottani ipari produktumoknak nyújtandó behozatali vámkedvezményekkel ellensúlyozni és nyersterményeinknek kedvező kiviteli vámtételeket kieszközölni.

Mert hogy a gazdasági közösség fentartása újabb áldozatok hozatalát fogja igényelni részünkről, az kétségtelen. Az osztrák pártok kivétel nélkül keveslik azokat az előnyöket, amelyeket a mostani kiegyezés már eddig is halomra nem dőlt, az tisztán csak annak köszönhető, hogy az osztrák parlament nem volt munkaképes.

Egy kis leánynak.

*Ha a szerelmet majd megismered,
Vigyázz, játékot ne üssön veled;
S te is, bármit jön az élet sora,
Vele könnyelműen ne játszd soha.*

*A szerlem is csalfa s rendezes.
Miként a pajkos csicza, úgy tesszen:
Te játszol véte, avagy ő veled,
A játszótarson könnyen vág sebet.*

*Csak hogy, mit pajkos csicza ejt, a seb
Csekélyke baj és könnyen béheged;
De mit szerlem vág a szíveden:
Nem gyógyul az be többé sohasem!*

Jakab Ödön.

A kis háziasszony.

— Francziából. —

— Igazad van néni, pompás egy teremtés!

— Igazgyöngy, Lajoskám, igazgyöngy. Jól tudod fiam, hogy sohasem szoktam tulozni. Miért is tuloznék most, a mikor szerencsédéről van szó.

— Szerencsére nem sürgös a dolog.

— Nem sürgös? Azt hiszed, hogy mások nem aspirálnak ekkora kincsekre? Hogy mást ne említek, hát itt van Lafont barátod.

— Lafont György?

— Ugy van. Egy pár hét óta gyakori vendég Vaimont Eugénia kisasszonyánál. Vigasztalhatatlan volnék, ha őt részesitené kegyeiben. Még azután kétszáz ezer frank hozománya van a kisasszonynak, Lajos!

— De hát mit tegyek, néni?

— Jer velem Poissyba. Ott kocsit fogadunk és a villába megyünk, a hol Valmonték laknak két leánnyal.

— Két leánnyal?

— Igen. Eugéniának egy két évvel fiatalabb nővére is van: Margit, egy fitos óru csinos kis teremtés.

— Nem bánom, néni, menjünk!

Elutastak Poissy felé. Alig helyezkedtek el a kupóban, a néni megint elkezdte dicsérni Eugéniát. De Lajos nem hallgatott rá, hanem álmodozva pihent a vánkosokon. Eszébe jutottak diák évei. Milyen kellemesek voltak a vasárnapi kirándulások a szabadba és főleg a szerdai ebédek Lecser anyónál, a hel angolnát lehetett kapni mayonnaise-szel. Még most is a szájában volt az íze. Azután azon töprenkedett, vajjon képesek lesznek-e majd pótolni a zajos

bankettek az ő diákkori, háborítatlan nyugalommal elköltött mayonnaise-os eszéjeit.

Megérkeztek Poissyba. Már a kölcsönös bemutatkozás is elég volt arra, hogy Lajost Eugénia szépsége és szellemessége lebilincselje.

Majd társalogni kezdtek és Lajosnak bő alkalmá nyílott különbségeket tenni a két nővér között. Margitot fitosorrúnak és köznapiasnak találta, míg Eugéniát mély értelműnek és szellemesnek.

A vacsora ideje érkezett és Lajosnak ugyancsak korgott már a gyomra.

— Jól fog izleni a vacsora! — gondolta magában.

Ebben a pillanatban megjelent a háziasszony, aki eddig a konyhában volt elfoglalva. Bocsánatot kért, hogy a vacsora késni fog, de hát váratlan dolog történt: — a szakácsné hirtelen megbetegedett és hamarjába nem képesek segíteni magukon.

— Oh, szívesen várunk, válaszolt Lajos.

Eugénia közbevágott:

— Sebaj, így legalább bevégezhetjük a társalgásunkat, melyet az argentinai köztársaság szocialisztikus mozgalmairól folytatunk.

— Mindig csak politika és tudomány! — kiáltott Margit. Én azt hiszem, hogy

„Bika kávéház“

bérlősége arról értesíti a n. é. közönséget, hogy naponta folytonosan frissen beölt fekete mocca és tejeskávé áll rendelkezésére, a melynek kitűnő és utánozhatlan minőségének megízlelésére számos látogatást kér tisztelettel

„Bika“ kávéház
üzletvezetője.

Most azonban kilátás nyílt arra, hogy a kiegyezés is tárgyalás alá kerül a Reichsrathban, ez a kilátás pedig egyértelmű a mostani kiegyezés elvetésével és Ausztria számára nagyobb előnyök követelésével.

Lesz majd az új kiegyezésben a magyarok számára valami „nesze semmi, fogd meg jól“-féle rekompenzáció, amelynek fejében föl lehet áldozni az eddigi vívmányokat, mert másként a Reichsrath hozzájárulása nem biztosítható; ezt pedig biztosítani kell minden áron s ha áldozatot kell hozni, ki legyen más, aki meg hozza, mint a politikailag érett, a lojaliz, a gavallér magyar nemzet.

Összeereglettek az okok, a melyek a gazdasági önállóságot provokálják. Ezért nyilatkoztak sorra az ország törvényhatóságai mind az önálló vámterület mellett.

Hevesvármegye átirata kapcsán tárgyalta minden törvényhatóság s tárgyalja a héten tartandó közgyűlésében Debreczen városa is. Mi kétség sincs abban, hogy a törvényhatóság az önálló vámterület mellett nyilatkozik, ezt javasolja egyhangulag hozott határozatával a városi Tanács is.

Az önálló vámterület fogja még nagyobbá tenni hazánkat és a magyar ipart.

A földmivvelésügyi miniszter leirata Debreczenhez.

Védekezés a sertésvész ellen.

A földmivvelési miniszter rendeletet intézett Debreczen város törvényhatóságához, melyben a sertésvész ellen való óvintézkedések pontos betartására ad utasítást. A rendelet utal a sertésvész fokozatos csökkenésére, majd kifejti, hogy a járvány tökéletes elfojtása csakis az óvintézkedések pontos betartásával érhető el. E végből a zárlatok szigorúan betartandók.

A fertőzött helyekről való ragályelhurcolások megakadályozására a sertésvásárok szigorúan ellenőrizendők, elrendeli továbbá a vásárterek tisztántartását és fertőtlenítését. Különösen felhívja a miniszter Debreczen hatóságának figyelmét arra, hogy a sertésvész szörványos fellépése esetén, amidőn 1—2 udvar csekélyebb számú állatállományának fertőzése miatt az egész község, sőt ausztriai kivittlét illetőleg az ily községgel szomszédos községek, zár, illetőleg forgalmi korlátozás alá kerülnek, igyekezzenek odahatni, hogy a fertőzött udvarok sertésállománya mielőbb levágás útján értékesíttessék és a beteg állatok leszurása és a fertőtlenítés kellő foganatosítása után a zárlat mielőbb feloldható legyen, így az illető község, illetve vidék sertésforgalma mielőbb felszabadulhasson.

Utal végül a miniszter azokra az előnyökre, a melyek a gazdaközönségre a sertésnyestés emeléséből származnak, melynek egyik módja a sertésvész megszüntetése. A fontos közigazgatási érdekre tekintettel meghagyja Debreczen város hatóságának, hogy a rendeletben foglalt intézkedéseket kellő gondal foganatosítsa.

A főkapitány felhívása.

Debreczen összes italmérési üzlettulajdonosaihoz!

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur ő nagyméltósága 87512/1900. VII. számú rendeletével, azon nem törvényszerű gyakorlat megszüntetésére, mely szerint a pénzügyi hatóságoktól italmérési engedélyt nyert koresmák, sörházak, bor- és pálinkamérések s általában italmérési üzletek anélkül, hogy

arra kereskedői iparigazolványt vagy vendéglői iparengedélyt váltanának, iparszerűleg ételeket és élelmiszereket is kiszolgáltattak, a m. kir. belügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök és a pénzügyminiszter hozzájárulásával következőket rendelte el:

Amennyiben az italmérési engedélyk csupán szeszes italok kimérésére jogosítanak s így az ételek és élelmiszerek kiszolgáltatására mint az italmérési jogkörön kívül álló iparfoglalkozásra az 1884. évi XVII. t.-cz. értelmében külön iparigazolvány, vagy iparengedély kell, ennél fogva a koresmárosok, bor-, sör- és pálinkamérők az illetékes pénzügyi hatóságtól nyert engedély alapján csupán az engedélyben megjelölt szeszes italok kimérésével foglalkozhatnak; ily engedély alapján tehát semmiféle ételt, vagy élelmiszert, illetve másnemű árucikkeket ki nem szolgáltathatnak és nem árusíthatnak.

Az az italmérő, ki az italmérésen kívül élelmiszereknek keresetszerű eladásával is foglalkozni kíván, tartozik e szándékát az 1884. évi XVII. t.-cz. 4. §-a értelmében az elsőfoku iparhatóságnál előzetesen szabályszerű módon bejelenteni s illetve ebbeli üzletére iparigazolványt váltani, míg az az italmérő, ki az üzleti helyiségében üll vendégei számára vendéglőszerűleg élelmiszereket és ételeket is kiszolgáltatni kíván, ez üzletére az italmérési engedélyen kívül, szabályszerű vendéglői iparengedélyt is köteles szerezni.

Az az italmérő, ki ételek és élelmiszerek kiszolgáltatásával e rendelet életbelépte, tehát 1900-ik évi december hó 15-ike után kíván foglalkozni, ez üzletét csak az ipartörvény 4., illetve 10 §-ában előirt feltételek teljesítése, vagyis az iparigazolvány vagy a vendéglői iparengedély megszerzése után kezdheti meg, míg az az italmérő (koresmáros, bor-, sör- és pálinkamérő), ki ételek és élelmiszerek eladásával, illetve kiszolgáltatásával e rendelet életbeléptekor is foglalkozik, ez üzletét továbbra is folytathatja ugyan, amennyiben azonban élelmiszerekkel való kereskedésre, vagy ételeknek vendéglőszerűleg való kiszolgáltatására iparigazolvány, illetve vendéglői iparengedélye nincs, e rendelet életbeléptésétől számítandó 3 hónap alatt az iparigazolványért, illetve iparengedélyért,

most erre semmi szükség sincsen. Én megvalloim éhes vagyok.

Ezzel felugrott székéről és kiszaladt.

— Margit éhes, — gondolta magában Lajos, — hát bizony szép dolog a tudomány és a művészet, de a kellő időben felálalt vacsora még szebb. — Fűzte tovább a gondolatait és egyszersmind ellenálhatatlan vágy fogta el, hogy Margit után menjen a konyhába és segítsen neki burgonyát hámozni.

Csak hogy Eugénia tovább csevegett, mialatt Lajos majd elszédült az éhségtől és gyomra olyan veszedelmesen korgott, hogy alig volt képes Eugénia eszmemenetét követni.

Végre kinyílt az ajtó és Margit beszólt:

— Asztalhoz uraim!

— Hogyan? Ilyen gyorsan? — szóltak egyszerre Lajos és Eugénia.

— Igen is. Feláldoztam magamat szakácsné helyett. Azt hiszem nem lesz okuk panasza. Most pedig — folytatta nevetve, Lajoshoz fordulva — nyujtsa karját nekem, mert a szakácsné is önökkel fog vacsorázni.

— Itt van az én mesterművem — szólt — Angolna mayonnaise-szel.

— Angolna mayonnaise-szel? kiáltott fel Lajos tágranyílt szemekkel.

— Az — válaszolt Margit ravasz mosolylyal.

— Tessék csak megizlelni, és azután itéletet mondani.

Lajos nem győzött eleget enni a pompás ételből. Mialatt jóízűen falatozott, figyelmes pillantásokat vetett a vele szemben üll Margitra, a ki a háziasszonyi büszkeségében kipirult arcczal üll vele szemben.

— Elragadó — szólt Lajos valóságos extázissal.

*

— Nos, mit szólsz hozzá Lajoskám?

— Nénikém, mondhatom, hogy rendkívül izletes volt. Az a mártás, az a...

— De hát miről beszélsz te?

— Hát a mayonnais-ról.

— Kérlek, ne tréjálj, azt akarom tudni, hogy el akarod-e venni feleségül.

— Ezer örömmel.

— Látod, ezzel nagy örömet szeresz nekem. Hiszen Eugénia olyan szép, olyan szép, olyan szellemes...

— Ki beszél Eugéniáról? Én Margitot gondolom.

— Margitot, ezt az egyszerű, igénytelen teremtet?

— Igenis, ő kitűnő háziasszonynak mutatkozik.

— De gondold meg, hogy ilyen csacska feleség nem fogja maga köré gyűjteni az

előkelő társaságot és így sohasem leszel akadémikus.

— Bánom is én, a mayonnais angolna majd megvigasztal.

— De gondold meg, hogy Eugéniát versenytársad, Latont György fogja elvenni.

— Teljes szívemből engedem át neki. Jövendőbeli sógornóm pompásan fog társalogni, mialatt én a mayonnais angolnában gyönyörködöm.

*

Tíz év múlva.

— Hallotta-e már ön, hogy a két sógor versenyez egymással az akadémiai tagságért.

— Hallottam róla és azt hiszem, hogy Latont jut be, mert a felesége szellemességével mindenkit megnyer.

— Én is ezen a nézetem vagyok, habár Mornang Lajos felesége is sok hivat szerzett férjének. Tudja, ez az asszony mindenkit meghódít a mayonnais angolnás ebédjeivel.

*

Mornang Lajost nagy szótöbbséggel megválasztották az akadémia tagjának.

Morál: elvniél, tudományánál többet ér a jó házi asszony és a mayonnais angolna.

Uj szállitmány karlsbadi porcellán
és zománczozott bádgedény valamint majolika tárgyak
a kilós edényüzletben, Debreczen, Piacz-u. 79. szám.

az illetékes elsőfoku iparhatóságához folyamodni tartozik.

Amennyiben a folyamodvány a jelzett határidő alatt az iparhatóságához beadatik, az illető italmérsi üzlettulajdonos az élelmiszer kereskedést, illetve az ételek kiszolgáltatását folyamodványának szabályszerű elintézéséig tovább folytathatja; míg az az italmérő, ki e kötelezettségének eleget nem tesz, a jelzett határidő lejártá után, aszerint, amint a fentiekhez képest iparigazolványt, vagy engedélyt tartozott volna szerezni, az 1884. évi XVI. t.-cs. 156 §. a) pontja, vagy 158. §. a) pontja alapján megbüntettetik a törvényszerű bejelentés (iparigazolvány) nélküli élelmiszer kereskedéstől, illetve engedély nélkül gyakorolt ételkiszolgáltatástól — vendéglői ipartól — újabb büntetés kiszabásának terhe alatt el lesz tiltva.

Boczko Sámuel,
rendőrőrkapitány.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház mai ülése.

— Távirati tudósítás. —

Lázasan izgatottsággal nézett mindenki ma a ház ülése elé. Mára van ugyanis kitzítve Rakovszky István erős támadású beszéde. Korán gyűltek a honatyák, élénken tárgyalva a folyosón az Adria szerződését s különösen Rakovszky elmondandó beszédét. De előbb át kellett esnie a háznak Páder Rezső, ki igen nagy figyelem s a függetlenségi párt élénk helyeslése mellett tiltakozott az Adria szerződése ellen. Erre reflektálva állt fel szólásra gróf Batthyány Tivadar, Fiume képviselője, s ezáfolni próbálta az ellenzék szónokait.

Azután Rakovszky vette át a szót, aki valóban éles volt. Azt a vádat emelte a kereskedelemügyi miniszter ellen, hogy könnyelműen kötötte meg a szerződést s — ugymond — ha nem ismerné a minisztert, azt mondaná, hogy a miniszteri székben vagy tudatlan, vagy megvesztegetett ember ül.

Mikor arról szólt, hogy a szerződéssel husz évre megnyomoritják a magyar hajózást, Polonyi ezt kiáltotta:

— Csinálnak tengeri hitbizományt!

Nagy derűtlenség honorálta az ötletet:

Egyebekben adjuk az ülés lefolyásáról az alábbi részletes távirati tudósítást:

Elnök *Perczel* Dezső 10 órakor nyitja meg az ülést. Bejelenti, hogy az angol parlament köszönetét fejezte ki a magyar parlamentnek az angol királynő halálával kifejezett részvéteért.

Báró *Faillits* Arthur a mentelmi bizottság elnöke több rendbeli mentelmi ügyről tesz jelentést.

Napirend: Az Adria szerződés.

Páder Rezső elmondja, hogy az Adria a magyar állam részéről tetemes anyagi előnyben részesül, mégis Fiumében csak egy kis részét veszi fel a rakományok és más idegen államokon tölti meg hajóját, amivel tetemes kárt okoz a fiumei áruknak. Sok kifogásolni valót hagy a hajók külseje, melyek oly botrányosak, hogy szegényen válnak a magyar nemzetnek. Az Adria nem ad nyugdíjat rokkant alkalmazottainak, csak nyomorult kegydíjat.

Rakovszky: Szegény társaság, nincs elég jövedelme!

Ugron Gábor: Talán még nagyobb szubvenziót kellene neki adni!

Páder Rezső: A tisztéknek sincs szolgálati pragmatikájuk. A törvényhozás valósággal közreműködik abban a javaslat elfogadásával, hogy a társaság 12-14 százalékos fizethessen.

Rakovszky István: Jóval többet!

Páder Rezső: De ez még hagyján volna. Csak legalább a magyar érdeket szolgálná kellő módon az Adria. A javaslatot nem fogadja el.

Páder beszéde alatt egy új alak jelent meg a Házban: *Geréb Béla*, Marosvásárhely egyik kerületének új képviselője, aki ma jött először a képviselőházba.

Páder beszéde után némi csaldás érte a Házat. Nem Rakovszky szólalt föl, hanem gróf *Batthyány Tivadar*, aki azt mondja, hogy neki az Adriát egy más vád ellen meg kell védenie. Polemizál első sorban is *Pichlerrel* és úgy szól, hogy ha a múltban történtek hibák az Adria körül, úgy ezért nem lehet okolni a mai kormányt. Azután a *Lévai Lajos*, majd *Páder* beszédével foglalkozván, hosszabban fejtegeti az amerikai kirándulás kérdését. Azon kifogásokat, melyeket eddig néppárti részről hoztak föl, elméletileg helyesli. Mindamellett egyszerűen lehetetlenség, hogy az Adria azoknak a kívánságoknak tegyen eleget, melyet néppárti részről hangosítottak. Akkor nem annyi szubvenziót kell adnunk, hanem összehasonlíthatatlanul többet. Említették, hogy az Adria részvényeinek nagy része külföldi kezekben van. Hát ez szomorú és bizony jobb volna, ha maga a tőke érdeklődne az efajta vállalatok iránt. — De ám próbálja meg a néppárt, hogy csak 50,000 forint ára részvényt is el tud-e helyezni. Az Adria 81 kapitánya közül 11 magyar ember.

Molnár János: No ez nem sok!

Lukács Gyula: De mikor nincs magyar tengerész.

Batthyány: Hát kérem miért nem megy a magyar ember a tengerre? Az Adria szívesen alkalmazna több magyart, csak volna *Beismeri*, hogy az Adria szolgálata nem ideális, de a szubvenzióhoz arányitva, nem lehet többet kívánni. Az osztrákok, a francziák, az olaszok sokkal nagyobb szubvenziókat adnak az ó hajózási vállalataiknak. Megmondja, hogy az Adriának és a kereskedelmi miniszternek mi a baja a szerződés dolgában.

Rakovszky: No?

Ugron Gábor: Igazán kíváncsi vagyok! (Zaj.)

Batthyány: A baj az, hogy már most jönnek ide az új szerződéssel, holott a régi is csak 10 év múlva jár le. De az ily ügyekben szükséges a kellő előrelátás. A javaslatot elfogadja.

Rakovszky István: Éles kritikával bírálja az Adriát. Már gunnyal hivatkozik az előadó *Heltai Ferencz* és a közgazdasági bizottság közgazdasági tudásáról. Kérdik, kik létesítették ezt a szerződést? *Tisza István* gróf, *Lánczy Leo*, *Rosenberg Gyula* és *Matlekovics Sándor*, kik akkor igazgatói voltak az Adriának. Nem akarja kétségbevonni az előadó objektivitását, mert azt még a legnagyobb ellensége sem állíthatja *Heltai*ról, hogy az állammal szerződési viszonyban volna. (Derűtlenség.) A ki elfogultan olvasta a közgazdasági bizottság jelentését, arra a konklúzióra jut, hogy ily jövedelemmel bíró vállalatot nem volna szabad újra pénzelni, de egy más konkurrens vállalatot kellene alapítani, vagy ilyet segíteni. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a szubvenció 57 száz. a külkereskedelmet elősegélyezte. A szerződés 31. §. magában foglalja a folytonos megújítást, miáltal ez tulajdonképen örökös szerződés. Vizsgálja,

mennyire felelt meg idáig az Adria. A hajók legtöbbje oly rossz állapotban van, hogy teljesen használatlanok. Kifogásolja a hajó járatok rendszeretlenségét. *Batthyány Tivadar* gróf beszédjében kifogásolja, sőt kicsinynek mondja a szubvenziót. Szóló bizton hiszi, hogy szólónak, mint tengerésznek bizton elkerülte a figyelmét e társaság rossz szervezete. Elhallgatta az előtte szóló, hogy a külföld hozzánk aránylag sokkal fejlettebb tengerészet tekintetében, mint mi. Nincs arra szükségünk, hogy az Adria lendüljön fel, de a cél, hogy a magyar közlekedés fejlődjön. (Ugy van!) Csodálja *Lukács Gyula* függetlenségi képviselőt, ki tengerész volt s így ösmeri azt az ügyet, a szubvenció mellett kardoskodik. Az Adria a kötelező járatokat bérelt angol hajókon teszi meg s ezeknek adjuk mi azt a nagy szubvenziót.

Rakovszky éles kritikája során, amelyből *Hegedüs* kereskedelemügyi miniszter ugyancsak kivette a maga részét, fejtette a bizottság jelentését. Meglepett mindenkit, mikor a legérdekesebb adathalmazzal mutatta ki, hogy az Adriának 940 ezer korona vesztesége van és mégis 14 százalék osztalékot ad.

Tisza István idegesen mozgolódik a helyén.

Rakovszky: Ez pedig tisztára szédelgés!

Tisza István felugrik és ingerülten kiáltja: Kikérem magamnak, amely mérlegen az én nevem alá van írva, ott, annál a társaságnál nincs szédelgés.

Rakovszky (*Higgadtan*): Ne heveskedjék, nem a mérlegről van szó, hanem a bizottság jelentéséről. *Rakovszky* ezután csakhamar bevégezte éles kritikáját s ezzel az ülés véget ért.

Tisza István a képviselőház keddi ülésében tart beszédet s akkor felel a *Rakovszky* kritikájára is.

POLITIKAI HIREK

A kvóta. Széll Kálmán miniszterelnök hír szerint jövő szerdán Bécsbe utazik, hogy részt vegyen a kvóta küldött-ségi tárgyalásokon, melyek csütörtökön kezdődnek. Ugyancsak csütörtökön reggel a király magánkihallgatáson fogadja a miniszterelnököt.

Az önálló vámterületért. Abauj-Torna-vármegye tegnapi közgyűlésén tárgyalásra került Hevesvármegyének az önálló vámterület biztosítása dolgában való átirata. A vármegye egyhangulag a magáévá tette Hevesvármegye hazafias átiratát és elhatározta, hogy az önálló vámterület érdekében szintén feliratot intéz az országgyűléshez.

Új közigazgatási bíró. A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király dr. *Jeszenszky Sándor*, miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel felruházott belügy-minisztériumi osztálytanácsost a közigazgatási bírósághoz ítélőbíróvá kinevezte.

TÁRSASELET.

Kielégített kíváncsiság.

A leány nagyon gazdag volt, az ifju pedig szegény, de becsületes. A leány kedvelte az ifjút, de továbbra nem terjedtek érzelmei és az ifju tudta ezt. Egy este, amikor a leány a szokottnál gyöngédebb volt, az ifju így szólt:

— Ön nagyon gazdag ugy-e?

— Igen, felelt a leány őszintén. Homonyom nagyobb egy negyed milliónál.

— És én szegény vagyok.

Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszöveteknek árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legújabb és legfinomabb minőségű valódi **Weisz Adolf** Kossuth-utca, Takagyapjukelméket meglepően olcsón árusítom. Kiváló tisztelettel rékpéztár-óplet.

A legolcsóbb szabott áruk!

- Hallottam.
- Akar-e hát a feleségem lenni?
- Nem.
- Mindjárt gondoltam.
- Akkor hát minek kérdezte?
- Szerettem tudni, milyen az, ha az ember elveszt egy negyed milliót.

VIDÉK.

Sorozás emberhalállal. Magyóródon sorozás volt a napokban. A kétszáz hadköteles közül bevált 28 legény összeverekedett a kiszuperáltakkal. A verekedés vége egy halál és tizenhét súlyos sebesülés, azonfelül pedig számtalan kisebb sebesülés lett. A vizsgálat megindult, de éppen a verekedés kezdői mind súlyos betegen nyomják az ágyat.

A bányász fiu önfeláldozása. A felső-dernai bányavasút vonalán tegnap délután szerencsétlenség történt. Valósággal derék kötelességtudásának esett áldozatul egy kis bányász fiu. A szénnel megrakott kocsiakat Morongya János kormányozta kifelé a tárnába vezető alagútból. Utközben észrevette, hogy az első kocsin levő piros jelzőlámpa leest. A bátor gyermek, hogy az esetleges összeütközésnek elejét vegye, nyomban leugrott a kocsiról, a lámpa után. Azonban eltévesztette az ugrást, estében a kerek alá került. Kereasztül ment rajta vagy négy kocsi és a kerek jobbra lábát tőből levágták. A szerencsétlenül járt gyermeket beszállították a biharmegyei köz-kórházba.

KARCZOLATOK.

Ugy látszik, hogy a derék Prém Józsefnek, a ki újra pályadíjat nyert a szindarabjával, nem is *prém*mel, hanem szindarabban van bérelve a kabátja.

Nem csoda tehát, ha folyton *prém*-iumokat nyer.

De az sem, ha a pályázaton, mikor a jelgés levélkét felbontották, a többi pályázó egészen megvolt *prém*ülve.

Bécsben rettenetes vihar volt.

Igy hát a bécsiek még utcákon is esehül érzik magukat.

A német császárt most nem lehet lefényképezni.

Nem tud *barátságos arcot vágni*.

Fodor Józsefnek, a nagy tudós orvosnak halála alkalmából elmondhatják az orvosok:

„Az operáció sikerült...”

„A beteg meghalt...”

Mennyivel jobb volna, ha azt jelenthetnék:

„Az operáció nem sikerült”

„A beteg életben marad...”

A képviselő-választások majd csak a nyáron lesznek.

Hanem azért a jelöltek már is izzadnak.

Egyesületek.

Társasvacsora a tisztviselő-körben. A debreczeni jogász- és tisztviselőkör tagjai tegnap csaknem teljes számmal gyűltek össze a kör helyiségében, Dobieczyki Sándor alelnök tiszteletére rendezett társasvacsorán. A kör tagjai nagy tisztelettel viseltetnek Dobieczyki Sándor iránt s névnapját ők külön igy akarták megünnepelni.

Azt talán felesleges is mondanunk, hogy felköszöntőkben nem volt hiány.

A „Debreczeni dalegylet” által a Vörösmarty szobor alap javára e hé 9-én az Arany-Bika szálloda dísztermében tartott hangverseny felülfizetni kegyesek voltak: Dr. Kola János, Komlóssy Arthur és Lestyán Adorján 5—5 koronát; ifju Schwartz Vilmos, Tóth Kálmán ipartestületi elnök 4—4 koronát; Blattner Gyula 3 koronát; Bihari Imréné, özv. Bodó Sámuelné, Sanyi Klára, Lili, Békéssy András és Losonczy János 2—2 koronát; Máthé Albert, Nagy Imre, Poroszlay Károly és Szücs Imre 1—1 koronát. E szíves adományokat köszönettel nyugtázza a „Debreczeni dalegylet” elnöksége.

A Debreczeni Zene-egylet pártoló tagjai sorába ujabban a következők léptek be: Dobieczyki Sándor, Boczán Elemér, Lestyán Adorján, Konecz Ákos, Körner Adolf, Kis Albert, Dicsőfi József, Szabó Kálmán, Várady Károly, Molnár Kálmán, Dr. Szalay Béla, L. Kovács Nándor, Mihailovits Jenő, Muraközy László, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Lamprecht Frigyes, Benes Gyula, Benes Géza, Márkus Jenő, Blattner Gyula, Kovács Károly, Némethy József, Száicz Sándor, Németi András, Medgyaszay Sándor, Bereczky Lajos, Kovács József, Halász Ignác, Neuman M. czég, Péter Pál, Hauer Bertalan, Dianiskó A., Csucsy István, Merk Ferencz.

A kereskedelmi csarnok estélye.

Debreczen, márczius 24.

A debreczeni kereskedelmi csarnok estélye tegnap este nagy érdeklődés mellett folyt le. Hangverseny nyitotta meg a mulatságot, amely eredménye után ítélve, a csarnok legsikerültebb hangverseny estjei közé sorozható.

Az első szám Dénes Arthur hegedűjátéka volt, a ki precizen, biztos fogásokkal, szépen hegedült. Utána Engel Irén kisasszony szerzett gyönyörűséget a közönségnek szép énekével. A Boszorkányvár operettből az „Egy kis ámitás” című kuplét adta elő nagy sikerrel.

Sikerült szám volt Goldstein Jolán kisasszony monológja is, a ki bátran és ügyesen adta elő Makai „Szerenád” című monológját. Most Biedermann Frida kisasszony lépett a pódiumra és nagy hatással énekelt magyar népdalokat Rácz Károly zenekísérete mellett. Kedves, kellemesen csengő hangjával, bájos előadásával pillanat alatt meghódította a közönséget, amely viharos tapsokkal provokálta, hogy ujrátza meg szépen, érzéssel és hatással előadott dalait. Várady Ilonka kisasszony Pázmán lovag és a Petike című költemények elszavalásával keltett nagy hatást.

Most került a sor a hangverseny est fénypontjára, Polonyi Elemér zongorajátékára, akit tüntetőleg tapsolt a közönség s lelkesedéssel ujrátza meg játékát.

A sikerült hangverseny után pompás jókedv mellett táncvizigalom következett, amely a jóhangulatból ítélve, bizonyára a késő reggeli órákig eltartott.

A mulatságon megjelent hölgyek névsorát tudósítónk az alábbiakban állította össze:

Urasszonyok:

Mayer Emilné, Taffer Ignácné, Bechert Mánóné, Dr. Balázs Bertalané, Schmidt Sománé, Biedermann Józsefné, Dr. Löfkovits Mártonné, Weisz Léviné, Váradi Antalné, Goldstein Márkusné, Reichmann Arminné, Bull Illésné, Dr. Engel Ignácné, Heismann Mórné, Halmágyi Sámuelné, László Albertné, Berger Jenőné, Dr. Hegedűs Jenőné, Löfkovics Arthurné, Kenyeres

Károlyné, Lichtblau Albortné, Mandel Rozsóné, Dr. Hülterné, lovag Chilinszkyné, Rosenthalné, Lusztig Dezsóné, Lusztig Károlyné, Dr. Burgerné, Borosné.

Leányok:

Márkus Irén, Biedermann Frida, Goldstein Jolánka, Várady Ilonka, Bechert Ilonka, Fischbein Margit, Engel Irén, Erber Margit, Terey Margit.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Iparossegédek vizsgája. A debreczeni iparossegédek szakraja és továbbképző tanfolyamának tagjai ma délelőtt tíz órakor az állami főreáliskola épületében teszik le a vizsgát. A vizsgálaton Debreczen város részéről Simonffy Imre kir. tan. polgármester lesz jelen.

Adomány ipari czélokra. A debreczeni István gőzmalom igazgatósága az iparossegédek szakrajztanfolyama részére 40 koronát, az ipariskola részére szintén 40 koronát adományozott.

A debreczeni iparos-kör 1901. évi márczius hó 31-én d. u. 4 órakor saját helyiségében (városi bérház I-ső emelet) tartja rendes közgyűlését, melyre ugy a kör t. tagjai, valamint az összes iparosok ez uton hivatnak meg. Tisztelettel: Serly Ede s. k. elnök. Vetéssy Béla, s. k. titkár. Tárgysorozat: 1. A választmány évi jelentése az 1900. évről. 2. Az 1900. évi számadások, a felügyelő bizottság évi jelentése és ezzel kapcsolatban a felmentvény megadása feletti határozat. 3. Az 1901. évi költség előirányzat megállapítása. 4. Elnök, két alelnök, titkár, a körgazda, pénztárnok, ügyész, jegyző, könyvtárnok és számvizsgálók választása; továbbá a sorrend szerint kilépő 20 választmányi tag helyének választás utján való betöltése. 5. Netaláni indítványok (mely a közgyűlést megelőzőleg 4 nappal az elnöknel írásban adandó be.)

A Szalontaiak Debreczenben.

A Kossuth szobor átvétele.

A nagyszalontaiak küldöttsége tegnap városunkba érkezett, hogy megismerjék és átvegyék Tóth András debreczeni szobrásztól a Nagy-Szalonta részére készített Kossuth szobormintát.

A küldöttség Csorvássy István szoborbizottsági elnök vezetése alatt a következő tagokból állt: Nagy Márton főszolgabíró, Nagy József városi főbíró, Erdei Gyula főjegyző, Bondár Ferencz pénztárnok, Tenkei István, Kovács Gábor és Magyar Dávid bizottsági tagok; szakértőül Király József ottani gimn. rajztanárt és Pálfi József debreczeni állami főreáliskolai rajztanárt kérték fel. A küldöttség legelőbb is Komlóssy Arthur főjegyzőnél tett látogatást, felkérvén őt a nagyszalontai szoborbizottság nevében, hogy szíveskedjék a szemle és átvételnél megjelenni és e téren szerzett tapasztalataival a bizottságot támogatni. A főjegyző szíves készséggel engedett a felkérésnek s részt vett a küldöttség feladatának megkönnyítésében.

A szobrászműteremben felállított két méter magas szobor egyike a Tóth András legsikerültebb alkotásainak. Díszmagyarban, fedetlen fővel, szónoki állás-

ban ábrázolja Koseuth Lajost, jobb karját felemelve, baljában maga előtt tartja diszkardját. Rendkívüli hatást tett a szemlélőre.

A szakértők és a küldöttségi tagok elragadtatással tekintettek a csinos kis szoborra, mely érzebe öntve már ez évben disziteni fogja Nagy-Szalonta város főpiacát és a művészhez intézett néhány kisebb jelentőségű változtatás iránti kérdések után a szobrot egyhangulag örömmel jelentették ki sikerültnek, a felvett jegyzőkönyvben azt átvették, az érzebeöntetés és felállítás a művészt megbízták. A szobor érzebeöntés és talapzattal együtt 10 000 koronába kerül, az alapozás, felállítás és a laleplezési ünnepély költségeit Nagy-Szalonta városa viseli. Üdvözljük Tóth András szobrászt újabb sikere alkalmából s örülünk rajta, hogy az ő dicsőségéből Debreczen városának is jut egy rész.

A szalontai küldöttség tagjai — e jó kinézésű, napbarnította arcú magyar emberek, — feltűnést keltettek városunkban, este a színházi előadást is megtekintették s a mai gyorsvonattal utaznak vissza szülővárosukba.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Esküdszéki tárgyalások.

A debreczeni kir. törvényszék előtt a jövő héten a következő bűnügyekben tartanak esküdszéki tárgyalásokat: márczius 26-án Elek Harangi János, halált okozott súlyos testi sértés büntette. Márczius 27-én Kiss Tóth János, szándékos emberöléssel párosult rablás büntette. Márczius 29-én Rác Antal gyilkosság büntette.

§ Az ondódi rablógyilkos bírál előtt. Kis Tóth János, az ondódi rablógyilkos szerdán bírái elé kerül. Az esküdszék akkor ítélkezik a bűnös lelkű suhancz felett, aki gazdáját Szilágyi Károlyt agyonütötte. Mikor gazdája aludt, egy fejszével akkor vágta ketté a fejét, kirabolta és megszökött. A debreczeni rendőrség kiküldöttje a miskolczi embervásáron fogta el és szerdán már az esküdszék ítélkezik felette. — A tárgyalást az első számú nagytanácsteremben tartják meg.

§ Kőműveslegény az esküdszék előtt. E héten kedden ismét esküdszéki tárgyalás lesz. Az esküdszék Elek Harangi János debreczeni kőműves legény bűnügyét fogja tárgyalni. Halált okozott súlyos testi sértésnek vádja terheli, mert testvérét, Harangi Lajos debreczeni honvédhuzárt úgy ütötte föbe egy csuporral, hogy az a szenvedett sérülésbe pár nap múlva meghalt. Ezen ügyben a debreczeni esküdtbíró már 1900 szept. 26-án tartott egy tárgyalást, de ítélethozatalra nem került sor, mert a kir. ügyész indítványára a törvényszék elnapolta a tárgyalást. Az elhalasztás indoka az volt, hogy a kihallgatott orvos-szakértők véleménye erősen eltért egymástól és ezért a véleményeket az igazságügyi orvosi tanácshoz kellett felterjeszteni döntés végett. Az orvosi vélemények a következők voltak: Dr. Fráter Imre ezredorvos azt a véleményt terjesztette elő, hogy a halált a csuporral elő-

idézett sérülés idézte elő. Dr. Izsó János törvényszéki orvos ezzel szemben kizártnak tartja, hogy a kis csuporral előidézett bõrhorzsolás végzetes komplikációt teremthetett volna. Különösen orvosi körökben érdeklődéssel várják a tekintélyes orvosi tanács döntését, hogy melyik véleményt fogja magáévá tenni.

§ Halál a pinczében. (Saját tudósítónktól.) Schwartz Manó fűszerkereskedő új üzlethelyiségbe költözött s a hurzokodásnál, mert csak a szomszédba ment, segített k eselédje Pap Mari is Költözködés közben a leányt halálos baleset érte. A mint átment az új házba, belezuhant a bolt mellett lévő pinczenyílásba, a melyet semmiféle korlát sem fogott körül. A szerencsétlen összetörte magát s szenvedett sebeibe belehalt. Miután a vizsgálatot befejezték, a törvényszék vád alá helyezte Schwartzot, a leány gazdáját, gondatlanságból okozott emberölés címén. Ma tartották meg ebben az ügyben a tárgyalást. Miután a bizonyítás véget ért, dr. Brachfeld Hugó védő kimutatta, hogy nem Schwartz az, a kit a szerencsétlenségért felelőség terhel. Ez okból aztán a bíróság csakugyan fölmentő ítéletet hozott, illetőleg beszüntette az eljárást.

A kabai apagyilkos.

Esküdszéki tárgyalás.

A debreczeni királyi törvényszék előtt pénteken újra egy apagyilkos bűnügyében tartanak esküdszéki tárgyalást.

Nem is ember, valami vadállat ez, aki rettenetes kegyetlenséggel taposta agyon az édes apját. Rác Antalnak hívják és már tul van a harmincznyolcz éven. Kabán jól ismerte mindenki. Könnyelmű, léha, lelketlen ember volt, aki bűnös tetteivel rászolgált arra, hogy kizárják az emberek sorából, ahol lehelletével csak megmételjezi a levegőt.

A Rác Antal öreg édes apja koldulásból tengette az életét. Csak tengette, mert amit összeszerzett, annak jórészét mindig a fia vette el tőle, aki a koldus apa alamiznájából dözsoljt és játszotta a paraszt korcsmahóst. Ha az apja keveset koldult, akkor ez az egyenlő felháborodással kiabálta:

— *Megállj vén disznó, addig nem nyugszom, amig meg nem öllek!*

Egy januári napon koldulásból jött haza a szegény öreg ember. Kevés volt, amit hozott s a fia dühében beváltotta, amivel folyton fenyegette s megölte az édes apját.

Égbekiáltó az a kegyetlenség, amelylyel a rettenetes ember tettét végrehajtotta. Előbb leütötte az édes apját, azután ráugrott és a fején, mellén toporzékolva, teljes erejéből vágta arczába, mellébe a csizmája sarkát, össze-vissza taposta, roncította az édes apja testét s vad toporzékolása közben tizennégy bordáját tizennyolcz helyen törte ketté. Szegény édes apja az orvosi vélemények szerint két óra hosszáig szenvedéseitől.

Jóllehet Rác Antal tagadja, hogy neki szándékában lett volna az édes apját megölni, a vizsgálat adatai, a

tanu vallomások mind ellene bizonyítanak s a királyi ügyészség előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság büntette miatt emelt ellene vádat.

Az apagyilkos Rác Anti büntetett előéletű. Lopás vétsége miatt négyszer, lopás büntette miatt pedig egyszer ítélték el. A vizsgálat a szoboszlai járás-bírósnál folyt ellene s csak néhány nap előtt hozták erős fedezet mellett a debreczeni törvényszék fogházába.

A debreczeni esküdtbírósnak pénteken ítélkezik felette. A tárgyalásra 28 tanut idéztek be. Az esküdszéki tárgyalást az első számú nagy tárgyalási teremben tartják meg.

SZÍNHÁZ.

Érti a dolgát.

Dramaturg: Ez a dráma nagyon is hosszú. Törüljön be öle.

Dramaturg: Melyik részleteket törüljem?

Dramaturg: Amelyeket a legjobbaknak tart!

Coralie és társa tegnapi, második előadását kis közönség nézte végig. Ez is, mondhatnók, jó részt férfiakból állott, a kik a bohózat mulatságos és pikáns jelenésein jól mulattak. A tapsokból ezuttal is Kiss Irénnek jutott ki a legmelegebben, ki labinet alakítást produkált. Tanay és Tanayné, Pataky, Szathmáry, Nagy Gyula nagyban részesei lévén a közönség mulatóságának, meg is kapták érte a színészekre nézve legkedvesebb hálaadót — a tapsokat.

Felemelt helyárok. A városi tanács tegnapi ülésén Oláh Károly tanácsnok terjesztette elő, hogy a színház igazgatósága Fedák Sári vendégfellépői alkalmából a helyárok mérsékelt emelésének engedélyezését kéri. A tanács ezt olyan feltétellel volt hajlandó engedélyezni, ha a három előadásra a bérlők a rendes helyárok mellett válthatják ki jegyeiket. — Időközben azonban a színház igazgatósága elállott a helyárok felemelésétől s így a vendégművésznő három estén rendes helyárok mellett fog játszani. Az előadásokat bérletszűnetben tartják meg.

Színházi-pör. (Saját tudósítónktól.) A múlt esztendőben Kiss Pál, az eperjesi színház direktora, társulatával Nagybecskerekben töltötte a téli szezont. Az volt megállapodása helybeli színügyi bizottsággal, hogy ez bizonyos számú helyet bérbé vészen s érte azonfelül, hogy fűtés és világításról gondoskodik, 8100 koronát fizet. — Nagyon megvoltak elégedve a nagybecskerekiek a társulattal, de csak az erkölcsi elismerésben voltak pazarok, ellenben takarékoskodtak az anyagiakkal. Színügyi bizottság, noha a kialakodtnál több bérlőhelyet vett igénybe, a szezon végével vonakodott megfizetni azt a további 3000 koronát, a mit Kiss igazgató ezen a címen követelt. A dologból ennek folytán pör lett. Az igazgató megbízásából dr. Gleichmann Lajos fővárosi ügyvéd pört indított a színügyi bizottság ellen s annak során Rónay Jenő főispánt is kihallgatni kéri, a kivel

bizonyítani fogja, hogy a bizottság, miután kifejezetten is szó volt róla, a direktornak megfizetni tartozik a háromezer korona különbözetet. A pör kiemelését színházi körökben érdeklődéssel várják.

Műsor. A hét műsorát még nem átlapította meg az igazgatóság. Eddig csupán a Fedák Sári vendég művész nő fellépéseire kitűzött színművek bosztásáról adhatunk hírt. E szerint holnap hétfőn *A gésák*, operett; kedden pedig *A három pár cipő* vígjáték kerül színre. Az előadásokat mindegyik alkalommal rendez helyátrak mellett tartják meg.

UJDONSÁGOK.

Mindazoknak az új előfizetőknek, akik már most és legálább egy negyedévre előfizetnek lapunkra, április hó elsejéig ingyen küljük a Debreczeni Ujságot.

*** Istentiszteletok.** Ma vasárnap az ev. ref. templomokban a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban: K. Tóth Kálmán lelkész, Kistemplom: Szabó Bertalan s. lelk. Ujtemplomban: Mitrovics Gyula lelkész. Ispótytemplomban: Dicsőfi József lelkész. Szegényházban: Hajdu Zsigmond püspöki titkár. — *A rom. kath. templomban* reggel miséznek: Szőke János. Reggel 8 órakor a gimnáziumi ifjuság miséje, melyen az elemi iskolások is részt vesznek. Reggel 9 órakor nagy mise, mondja dr. Wolffka Nándor segédlettel, utána predikál: Szőke János. Reggel 11 órakor a zárdai növendékek miséje, mondja Molnár Kálmán Dezső. 12 órakor miséznek: Szabó István. Délután 3 órakor keresztény tanítás, tartja: Pák Emil. 3 órakor keresztut, tartja: dr. Wolffka Nándor, utána rózsafüzér, tartja: Pák Emil. Hajdu-Sámsemba kimegy misézni és predikálni Bösztel Lajos. — *Az ágost. hitv. ev. templomban* d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet.

*** Elöléptetés.** Ő felsége a király Butyán Rezső debreczeni harmadik gyalogezredbeli első osztályú századosnak, őrnagyi helyi alkalmazásra való előjegyzését legkegyelmesebben elrendelte.

*** Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Juhász János (gör. kath.) állománymester, Budai Eszterrel (ev. ref.), Kántor Mihály (ev. ref.) szabó, Vágó Juliánna, özv. Pataki Györgynével (ev. ref.), Csongrádi Ferencz (ev. ref.), kefégyári munkás, Szöllősi Eszterrel (ev. ref.), Nagy Imre (ev. ref.), majoros, Balogh Ladiával (ev. ref.), Pongrácz Agoston (rom. kath.) káposztamester, Pékete Zsófiával (ev. ref.), Porgács Bálint (ev. ref.) bolti szolga, Gönczi Ilonával (ev. ref.), Nagy Elek (ev. ref.) gubás segéd, Lengyel Juliánnával (gör. kath.), Kerékgyártó Imre (ev. ref.) molnár segéd, Balló Eszterrel (ev. ref.) veskőczi, Budaházy Lajos (ev. ref.) kishirtokos, Sándor Juliánnával (ev. ref.),

Nagy Lajos (ev. ref.), asztalos mester, Ébert Ilonával (ev. ref.)

*** Adomány.** A debreczeni István-gőzmalom az Emkének 40 koronát adományozott. Ezt tegnap a polgármesteri hivatal útján juttatta el rendeltetési helyére.

*** Elöléptetett debreczeni vasutasok.** Említettük már, hogy a magyar államvasutak tisztikarának tömeges előléptetésre van kilátása s most pedig már mint teljesen perfekt dolgot közölhetjük, hogy Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter az államvasuti igazgatóság előterjesztésére 1416 vasuti tisztviselőt léptetett elő magasabb rangosztályba. Kitűnő hiforrásunk alapján azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy az előléptetés szerencséjében részesült debreczeni tisztviselők névsorát már most az alábbiakban közölhetjük. Elöléptettek: Boczán Elemér, Póka Kázmér, Dzurilla József, Telegdi György, Szekeres Antal, Lőrincz Bálint, Alber József, Egerváry Béla, Békési Arthur, Wilhelm Sámuel, Csáky Alajos, Drumár János, Bárdosi Gyula, Hetényi Géza, Kemény Ferencz, Rosznáky Sándor, Nyíry Géza, Gáll Sámuel, Gamma Rezső, Lindenbaum Miksa, Pongrácz Antal, Kovács Béla, Joachim József, Dénes Arthur, Bácsy László, Gubenyácz Andor, Csernátó Alajos, Novotny Béla, Rédl Szigfried, Weiner Sámuel, Mester István, Klementis Ferencz, Buda Rezső, Östereicher Adolf, Nógrády Lajos, Gyovay Imre, Láber Mihály, Krisztiány Sándor.

*** Holdkóros vagy tolvaj?** A Hatvan-utczán tegnap este 10 óra tájban egy földszintes ház tetején egy fiatal suhanc kapaszkodott a kémény felé. Az egyik lakónak dolga akadt az udvaron s észrevette a háztetőn mászkáló fickót. Az asszony erre hangosan emberek után kiáltott. Miko: a férfiak kirohantak az udvarra, a háztetőről lekiáltott az ismeretlen fickó. — Ne bántsanak, én holdkóros vagyok. Perzse nem hitték el, különben se a holdvilág, de a holdkórosok sem szoktak beszélgetni. Űzöbe vették, létrán másztak utána, de az utolsó perczben a holdkóros leugrott a háztetőről a szomszédház kertjébe. Azt hitték, hogy a lábát törte s könnyen rajta ütnek, de mikor a kertbe bemertek, a holdkórosnak, amely az összes szon szédokát mozgósította, már hült helye volt.

*** Hirtelen halál.** Jóna Imre, az Emke kővéház egyik szolgálója tegnap este még vigan végezte dolgát s éjfél után még hallották amint dudorászott magában. Pár percz múlva az egyik pinczár kiment az udvarra s megbotlott valaminben. Lehajolt s legnagyobb rémtülete egy emberi testet látott hevenni a földön. A földön Jóna Imre volt a kővéház szolgálója, ki élettelenül, boltan feküdt a kövezeten. Ez esetről értesítették a rendőrséget, ahonnan Szombathy János fogalmazót és Szentpály Béni kerületi orvost küldték ki, akik azonban már csak a beállított halált konstatálhatták. A szerencsétlen embert szívszélhűdés ölte meg. Kiszállították a közkörházba, ahol ma délután fogják felboncolni.

*** Versenypálya a lóvásártéren.** A debreczeni gazdasági-egyesület megkeresi a városi tanácsot, hogy a lóvásártéren versenypályát létesítsen. Planiroztassa az ott erre alkalmas nagyterületet s tegye lehetővé, hogy lóvásárkor ezen a helyen vezetessenek fel a lovak, máskor pedig különféle versenyekre szolgáljon ez a hely alkalmas területül.

*** Ötezer korona a debreczeni lelenczháznak.** A debreczeni István gőzmalom fennállásának ötvenéves jubileuma alkalmából ötezer koronás alapítványt tett egy Debreczenben felállítandó lelenczház czéljaira. Tekintettel arra, hogy azóta a lelenczház egyesület megalakult, most az István gőzmalom igazgatósága az ötezer koronát azzal küldte meg a polgármesteri hivatalnak, hogy juttassa rendeltetési helyére.

*** Hol szórakozzunk?** Ma vasárnap este a 39. gyalogezred zenekara Márkus Jenő téli-kert éttermében hangversenyt rendez. Belépti-díj nincs.

*** Váltóhamisító leány letartóztatása.** Tegnap este a debreczeni rendőrség büntügyi osztályánál a hajduböszörményi takarékpénztár egy hivatalnok jelet meg és kérte, hogy valami Madarasi Juliánna nevű leányt tartóztasson le. A leány ugyanis Sára testvére nevére négyszáz korona értékű hamis váltót nyújtott be a h.-böszörményi takarékpénztárhoz, amely azt kifizette. A takarékpénztár csak később tudta meg, hogy a váltó hamisított. Azonnal intézkedett a leány elfogatása iránt. Madarasi Julis azonban a pénz felvétele után megszökött H.-Böszörményből és ide jött Debreczenbe a Széchényi-utczára 30. szám alatt lakó szeretőjéhez, ahol tegnap este elfogták. A négyszáz koronából már százat elköltött különféle tárgyakra, melyet a rendőrség a még meglevő háromszáz koronával együtt elkobzott tőle. Kihallgatása után letartóztatták, holnap pedig átkísérik H.-Böszörménybe.

*** Ünnepegy.** A debreczeni ev. ref. főgymnásiumi önképzőkör, a főgymnásiumi ifjusági énekkar és zenekar közreműködésével ma, márczius 24-én d. e. 10 órakor a kollegium disztermében a magyar nemzet ünnepelésének 53-ik évfordulója alkalmából ünnepélyt rendez. Műsor: 1. A főgymnásiumi énekkar előadja a „Monfald” Sz. Nagy Józseftől. 2. Az ünnepet megnyitja: Dr. Gulyás István, az önképzőkör felügyelő tanára. 3. Erdei Károly 8. o. t. „Petőfi” című ódáját szavalja: Kiss Pál 6. o. t. 4. A főgymnásiumi zenekar előadja Ersfeld „Ballade” című zeneművét. 5. Nagy Sándor 8. o. t. önképzőköri elnök alkalmi beszédet tart. 6. A főgymnásiumi zenekar előadja a Rákóczy-máradulót. — 7. Kovács József 8. o. t. részletet ad elő Petőfi „Cündérrálmom” című költeményéből. — 8. Buzás Antal 8. o. t. elbeszélést olvas fel. 9. A főgymnásiumi zenekar magyar utókat ad elő. Mácsay Sándor főiskolai tanár beszédében, 10. Baróti István 7. o. t. részletet szaval Arany János: „Nagyidai cigányok” költeményéből. 11. Ladai Gyula 7. o. t. előadja Várad Antalnak Kun Lászlótól megzenésített „Patófi a Hortobágyon” című költeményét. Kisérik: Tóth Emil 7. o. t. zongorán, Bodnár György 7. o. t.

czimbalmon és Tőkés Sándor 7. o. t. hegedűn. 12. A főgymnasiunai énekár előadja a „Szózatot.”

* **Kaszinó estély.** A debreczeni kaszinó fényesnek ígérkező estélyét rendező bizottság tegnap este Dr. Tüdös János elnöklete alatt ülést tartott, amelyen az április 14-én este hét órákor tartandó kaszinó-estély programját állapították meg. E szerint az estély műsora a következő lesz: *Nyitány*, előadja a Magyar testvérek zenekara. *Prológ.* Irta és szavalja: Dr. Tüdös János. *Zongorasám.* Előadja: Berger Mór úrnő. *Felolvasás.* Irta és tartja: Dr. Szűcs Miklós kir. törvényszéki elnök. *Hegedűszám.* Játssza: Gróf Csáky Széll Marianna úrnő zongorakísérettel. A műsor lefolyása után társasvacsora s ezt követőleg minden valószínűség szerint táncz lesz.

* **Vilmos Lajos meghalt.** Vilmos Lajos, évekkel előtt Debreczen legnépszerűbb vendéglőse, tegnap este meghalt. Két nap előtt szélhűtés érte a piacon, ahonnan kocsin vitték lakására. Csakhamar elvesztette eszméletét s nem is nyerte többé vissza. Két nap mulva, tegnap estefelé örökálmra hunyta szeméit. Vilmos Lajos 47 évet élt. Temetése hétfőn délután fél négykor lesz a Burgondia-utcai gyászos háztól a róm. kath. egyház szertartása szerint.

* **A szerelmi dráma hősnője.** Két hét előtt a Fehérlő szállodában gyilkossági kísérlet és öngyilkosság történt. A dráma hőse meghalt, de a hősnő: Rosenberg Natália tegnap reggel felgyógyulva távozott a kórházból. Egyenesen a rendőrségre ment, hol podgyászát és pénzét, melyet a rendőrség őrzött eddig, visszaadták neki s még a tegnap esteli vonattal a mármarmos-megyei Gyertyánligeten lakó szüleihöz utazott. — Kihallgatása során meglepő részleteket beszélt el a dráma lefolyásáról. Ő ugyanis ama bizonyos napon szüleihöz akart utazni, de Hagymási kérelmére még azon estére itt maradt. A Fehérlő szállodában nyitattak maguknak szobát s lefekvés előtt egy üveg cognacot ittak meg. Az erős italtól kábultan dőlt az ágyra s nem sokára mélyen aludt. Álmából egy éles fájdalom ébresztette fel, melyet a mellébe furódott golyó okozott. Hirtelen felült s akkor látta, hogy Hagymási mint lövi meg magát. Az ijedtségtől és az óriási fájdalomtól kimerülten, eszméletlenül hanyatlott vissza ágyába. Közös megegyezésről szó sem volt köztük. Hagymási őt orozva, álmában lőtte meg s most boldogan ad halált az Istennek, hogy megmenekült a haláltól, melytől csak egy hajszál választotta el.

* **A közelgő ünnepek** alkalmából ajánljuk dusan és friss áruval berendezett fűszer-csomago raktárunkat, egymint szép, friss Carfiol, zöld borsó, hónapos reték, nagybányai szilva, vékony héjú dió, gyümölcs lekvár, tea vaj, minden faj sajtok és halak, továbbá desert-cukorkák, cukrozott gyümölcsök s husvéti tojások nagy választékban. Tisztelettel: Czeglédy és Polgár fűszer- és esemego üzlete Debreczen, Piazc-

utca 16. Bika szállodával szemben. Telefon szám: 65.

* **Több a leány.** Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnapelőtt ülést tartott, amelyen az évi jelentéseket terjesztették elő. Ezek között van egy érdekes statisztikai adat, amely szerint a múlt évben 93-al több leány született, mint ahány fiu.

* **Levélkézbesítés Debreczen külsőségein.** A nagyváradai posta- és távirada igazgatósága megkereste Debreczen város tanácsát, hogy városunk külsőségein, kertjeiben és tanyáin a levélposta kézbesítését ossza be a tanács a mezőrendőrök kötelességei közzé. A városi tanács legutóbbi ülésében foglalkozott ezzel a kérelemmel s kimondta, hogy a nagyváradai posta és távirada igazgatóság kívánságát nem teljesítheti. Indokaiban kifejti, hogy a mezőrendőröket nem vonhatja el a közbiztonsági felügyelet teljesítésétől s különben is Debreczen külsősége oly nagy, oly népes s a mezőrendőrök száma oly csekély, hogy a hivatalos kézbesítéseket is alig tudják teljesíteni.

* **Csel.** Emma. Hát miért hallgattad meg, ha nem szereted?

Anna: Bolondá tett.

Emma: Hogyan?

Anna: Hát úgy udvarolt, mintha azt szerette volna, hogy ne is hallgassam meg és úgy kért meg, mintha azt szerette volna, hogy kosarat adjak neki

* **Öngyilkossá lett asszony.** Senki sem tudja, ki volt. Mindössze csak annyit tudnak róla, hogy a közép-osztályból való lehetett s hogy szépen fel volt öltözve, szinte rá lehetett volna fogni, hogy ünnepelőben van. Hát persze többnyire úgy szokott az lenni, hogy aki a halálba készül, szép ruhába öltözik s nem gondol arra, — hogy leszedik róla az ünnepelőt, mire a halottaskamara bonczasztalára kerül. Valami borzasztó bánata lehetett annak az ünnepelőbe öltözött asszonynak. Földre szegzett szemekkel, mélyen elgondolkozva bandukolt az állomás serei között, majd azt lehetett róla gondolni, hogy nincs is észnél. Valahol a háta mögött élesen füttyentett egy mozdony. A nekibusult asszony azt hitte, hogy most elérkezett a pillanat, jön a vonat s hirtelen elszántsággal ráfeküdt a sínekre. Dehát nem a vonat jött, hanem valamelyik másik sín páron a tolató mozdony füttyölt, a halálba kívánczó asszonyt azonban észrevették a munkások s elvitték onnan a sínekről. Az asszony busan hagyta magát vinni, mint valaki, kinek kedvencez tervét elrontották, aztán szórakozottan igazította meg bepiszkolódott ünnepelője ranczait s lassan indult befelé a városba. Lehet, hogy még találkozunk a napi-hirek rovatában, ezzel a szomorú asszonynyal, kiről most senki sem tudja, hogy ki volt.

* **Hölgyek figyelmébe.** Halmágyi Sámuel divatárú-házában a legújabb női-és gyermek-felöltők, costümök, szoknyák, blousok, Jabok, csokrok, övök, napernyők dús választékban megérkeztek.

* **Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen jó férjem s a legjobb családapám Medgyaszay Sándor temetése alkalmával az ott megjelent jó barátaink és kartársaink, kik fájó szívünk keservét részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ez nton mondok szívből jövő köszönetet. Özv. Medgyaszay Sándorné gyermekeim nevében is.

* **Több, mint szemtelenség.** Báró: Azt veszem észre, hogy a szivarjaim feltűnően fogynak.

Inas: Nem csoda, hisz a báró ur is szí belőlük:

* **Cseregyermeket keres** jövő iskolai évre alsó-szepességi tiszta német város községi orvosa; van evang. és kath. hat osztályu elemi iskola; cserébe jönne realista. Felvilágosítást nehány napon helyben, csapó-utca 52. szám alatti utcái lakásban.

* **Rózsa arczkenőcs,** szeplő, májfeltok, persenések ellen legjobb vegyészeti termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, nem avasodik soha. Üdeséget, bájt kölcsönöz az arcznak Egy tégely ára 1 korona. Hozzá szappan 60 fillér. Kapható Franciscs és Jóna droguerijában. Kossuth-u. 2. sz. Ugyanott mindenféle toilette-cikkkek kaphatók.

* **Uj képekkel** jelent meg a Dongó mai száma, csinos, izléses kiállításban s mulattató tartalommal. Egyes szám ára 6 krajczár.

* **Van szerencsém** a n. é. közönséget értesíteni, hogy bevásárlási utamból visszatértem s üzletemet a tavaszi időnyre újdonságokkal uri divat cikkekben dusan elláttam. Tisztelettel Békés Lajos, uri divatüzlete, Piacz. (Dr. Ujfaluassy-ház.)

* **Jó orvosság.** Orvos: Micsoda dolog ez? Én magának diétát rendeltem és cseppeket. Maga meg pesenyét eszik s nem látom az orvosságot.

Beteg: A kecske lenyelte a patikát, hát én most lenyelem a kecskét.

* **Általánosan elismerik** úgy nálunk, mint külföldön, hogy a Mauthner-féle gazdasági és kerti magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak. Különösen impregnált csillagjegyű répmagjai ritkítják párjukat és össze nem tévesztendőek más utánozt hasonló védjegyű, de nem impregnált répmagokkal. A Mauthner-féle magok tehát felülmulhatatlannok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magszükségletüket mindig Mauthner-féle magokkal fedezik.

TÁVIRATOK.

Orosz írók a rendőrség ellen.

Budapest, márczius 23. Pétervárról távirják, hogy negyvenöt előkelő orosz író és hírlapíró fölhívást bocsátott ki, amelyben erélyes hangon tiltakoznak az orosz rendőrség brutalitása ellen és fölszólitják nyiltan is az illetékes felsőbb hatóságokat, hogy ne tűrjék tovább a rendőrség kegyetlenkedését. A fölhívást elküldték a világ összes lapjainak is.

A német trónörökös nem jön Budapestre.

Budapest, márczius 23. A fővárosban szeltére el volt már az a hír terjedve, hogy a német trónörökös bécsi tartózkodása alkalmából Budapestet is megfogja látogatni. A

hirt azonban ma a bécsi illetékes körök megczáfolták, kijelentvén, hogy a szándékolt budapesti látogatásról mit sem tudnak.

Nyugalom az egyetemen.

Budapest, márczius 23. A tudományegyetem kapui ma nyitak meg ismét és az előadásokat már megkezdették. A kapu kinyitása előtt a pedellusok belülről az üvegtáblákra a rektor hirdetését ragasztották föl. Ez a hirdetés figyelmezteti az ifjúságot a további zavargások elkerülésére. Mikor a főkapu kinyitott, az egyetemi polgárok sereggestül akartak betódulni az előcsarnokba, de az egyetem három alkalmazottja mindegyiküktől elkérte az indexet. Index nélkül nem bocsájtottak be senkit. Több embert karhatalommal kellett eltávolítani a kaputól, mert be akartak jutni, bár indexük nem volt. Ezeknek egyrésze egyetemi hallgató volt ugyan, de nem hozták magukkal leczkekönyvüket, a másik része pedig nem is volt egyetemi polgár. Az előadások nyugodtan folynak.

Gyilkos merénylet.

Szentpétervár, márczius 23. Az orosz szent-szinat főkuratora Popjedonovsev ellen ma gyilkos merényletet követtek el. Egy Lagovszky Miklós nevű statisztikai hivatalnok háromszor belőtt revolverrel a főkurator ablakán, de a golyók czélt tévesztettek. A merénylet elfogták.

Ottó király betegsége.

Budapest, márczius 23. Münchenből jelentik, Ottó király megrendült egészségi állapotában ma rosszabbodás állott be.

Kinai kárpótlás.

New-York, márczius 23. Az Egyesült-Államok kormánya azt javasolja, hogy Kina egy 200 millióra rugó átlagos összeget fizessen, melyből az érdekelt nemzetek mindegyike egy nyolczadrészt kapjon. Különben az Unio kormányának az a véleménye, hogy a Pekingben őrséget tartó hatalmak nem mindegyikének lehet igénye kárpótlásra.

Pétervár, márcz. 22. Az orosz távirati ügynökség jeienti Pekingből. A tiencini félreértés a vitás terület miatt az orosz tábornok és az angol csapatok főnöke között folyt személyes tárgyalások után elintéződött. Az angol katonai hatóságok konstataáltak, hogy az angolok által megszállott terület az oroszok ortalma alatt állott és hogy három orosz határjelt az ő tudtok nélkül eltávolítottak, amiért is az angolok rögtön visszavonták őrségeiket és beszüntették a munkákat. Erre azután az orosz őrségeket is eltávolították. A vitás kérdést most jogi szempontból fogják megvizsgálni és békésen rendezni.

A búr háboru.

London, márczius 23. Hogy az angol közönség már nagyon beleunt a háborúba, azt legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy a Bothával folytatott békealkudozások meghiusulását mindennütt nagy kedvetlenséggel fogadták. — Több lap ama nézetének ad kifejezést, hogy némi engedékenységgel le lehetett

volna szerelni a búrokat. A liberális párti lapok konstatálják, hogy Kitchener és Mölner, akik a helyszínén vannak, sokkal engedékenyebbek mutatkoztak, mint Chamberlain minister, a ki még mindig a föltétlen megadást követeli.

Tőzsde.

— Esti zárlat. —

Goldstein Mór debreczeni bankiroda jelentése.

Buza áprilisre . . .	7.70
" októberre . . .	7.74
Rozs áprilisre . . .	7.70
" októberre . . .	6.77
Zab áprilisre . . .	6.42
Tengeri májusra . . .	5.28
" júliusra . . .	5.40

Irányzat lanyha. Berlin fél márkával, Liverpool egynegyed pennyvel magasabb.

VEGYES.

A fru-fru áldozata. Makón meghalt egy kis leány, mert frufrut akart viselni. A szomorú eset úgy történt, hogy Szőke Róza tizenhat éves leányka vasárnap délután, daczára, hogy anyja megtiltotta, ollót fogott a hajára, hogy frufrut nyirjon belőle. Épen akkor nyitott be az édes anyja, a ki megfogta a leány kezét, hogy a hajnyírásban megakadályozza. A leányka nem akarta az ollót letenni s a mikor kiszakította a kezét az anyja kezéből, az olló nyakába furódott, átvágva az ütőerét és a szegény leányka öt perc alatt kiszervenedett.

Házasságkötés fonográfon. Brighamptonból jön a híre a fonográf legújabb és mindenestre egyik legérdekesebb alkalmazásának, mely a házasságkötésekkel áll szoros összefüggésben. Az újítás hivatva van Brighampton város nevét a világtörténelemben megörökíteni, mert ott kötötték meg az első házasságot fonográf utján. Egy brighamptoni fiatalember sürgősen el akart venni egy leányt, a ki éppen difteritisben feküdt. Minthogy nem akadt lelkes, a ki vállalkozott volna a személyes közreműködésre a veszedelmes beteg szobájában, a fiatal jegyespár arra a fényes gondolatra jött, hogy a házasságot fonográf segítségével fogják megkötni. Egy pap belemondta a fonográfba a szertartásoknál előirt szavakat, a vőlegény becsomagolta a masinát, sietett vele a menyasszonyához s a fonográfból kijövő előirt szavak kíséretében megkötötték a házasságot.

Az Amerikából visszatért férj.

Egy házaspár büne.

— Saját tudósítónktól. —

Kegyetlen módon véghez vitt gyilkosági esetnek jött nyomára a felvidéki csendőrség. Roskoczon történt a véres eset, ahol egy Amerikából hazatért embert kegyetlenül meggyilkoltak. Tomka András roskozai lakos ez előtt három évvel Amerikába vándorolt ki, itthon hagyva nejét és kis gyermekét, kikről a távolban sem feledkezett meg, hanem havonként küldött nekik pénzt. — Tomkáné azonban megunta az egyedül léte és viszonyt kezdett egy falubeli legénynyel. Mikor a férj megtudta, megvonta a segélyt feleségétől s azóta nem is irt többé neki.

A segély nélkül maradt asszony eladta a házát szeretője testvérének, Pomucz

Adámnak s maga pedig gyermekével és szeretőjével elköltözött Hankocra. A múlt héten váratlanul megérkezett Amerikából Tomka András. Este későn volt, amikor megérkezett régi elhagyott lakására, hol azonban felesége helyett idegen embereket talált Pomuczék felvilágosították Tomkát, hogy felesége eladta a házat és átköltözött Hankocra s egyuttal fölajánlották neki az éjjeli szállást is. Tomka elfogadta a meghívást és ott maradt éjszakára. Pomucz és felesége még az éjjel meggyilkolták Tomkát, holttestét pedig elásták az istállóban a hidlás alá; elvettek tőle 464 koronát is, mit Amerikából hozott magával. A gyilkosságnak szemtanuja volt Pomucz egyik fia, aki a múlt vasárnap elbeszélte az esetet a többi gyermekeknek, akik viszont a szüleiknek beszélték el, hogy mi történt Pomuczéknál.

Ez uton jutott az eset tudomására a csendőrségnek, melynek sikerült tegnapelőtt a Pomucz házaspárt vallomásra bírni és az elásott holttestet is feltalálni. Pomuczék beismerték a gyilkosságot, azt adván okul, hogy attól féltek, hogy a házat, amit Tomkáné a férjének hamisított beleegyezéssel nyilatkozatával adott el, Tomka elveszi tőlük. Az elrabolt pénz egy része szintén előtaláltatott. A gyilkos párt a csendőrség letartóztatta.

Betörők garázdálkodása.

— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő betörések fordultak elő az utóbbi időben a Baranyamegyei Dráva menti községekben. Dráva-Szent-Mártonban a múlt héten kirabolták Schönwiser Náthán odaváló kereskedőt, a kihez az utcára nyíló bolt ajtón keresztül hatoltak be az álarczos rablók; az ágyban fekvő Schönwisert és feleséget megkötözték és mind a kettőt addig verték, míg pénzüket és egyéb értékesebb holmijukat elő nem adták.

Ezeket a rablók magukhoz vették s azzal a fenyegetéssel távoztak, hogy ha az esetről valakinek szólni mernek, legközelebb az egész családjával kipusztítják, ugyanez a rabló banda e hó 20-án éjjel Csehiben követett el rablást. Éjnek idején betörték Grünfeld Jakab gabonakereskedő házához s az álmából fölzavart kereskedőt agyonlövésével fenyegettek, ha pénzt oda nem adja. Mialatt a rablók a szobában kutattak, Grünfeld kocsis a kutya ugatására fölébredt s mivel azt hitte, hogy az udvar hátsó részében volt szénraktártól lopják a szenet, elsütötte a fegyverét. A lövés véletlenül az egyik őrt álló rablót csehiben találta, a ki e miatt nem tudott menekülni.

A többi rablók elmenekültek, de Hubert Jakabot, a megsebesült rablót elfogták s az a csendőrök felett bevallotta, hogy ő és még négy társa Riesz Miklós, Peráind Mihály, Dombó György és Dombó Ferencz tésai lakosok követtek el a rablásokat. A csendőrség elfogta a rablókat és átadta a törvényszéknek.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Tajtékragasztás. A tajték eltört részeire finomratört gummilakkot kell hinteni, aztán a tört és behintett tárgyat parázs, vagy spirituszláng fölé tartva — hogy be ne füstölődjék — a lakk megolvad és erre a tört részeket szorosan egymáshoz nyomva, száradni kell hagyni.

Kitűnő pezséttisztító viz. Ez a tisztító viz igen jól használható a legkényesebb színű szöveteknél is és odahaza készíthető a következő módon: 26 gramm tisztított terpentin olajhoz adunk 157

gramm tisztított borszeszt és ugyanannyi kénéthert és 15 csepp citrom olajat. Ezt mind összekeverve, jól bedugaszolt palackban tartjuk. Használatkor fehér vászon rongyocskát kell belemártani és ezzel dörzsölni a foltot.

Közönség köréből.

Felhívás!

Az izr. szentegylet szegényei részére gyűjtést indítottam s az eredményt már hónapokkal ezelőtt átszolgáltattam. Mivel a jótékony adakozókkal szemben a nyilvános nyugtázást kértem s erre ígéretet kaptam s mivel ez a nyugtázás maig sem jelent meg, tisztelettel kérem az előljáráságot, hogy régebbi kérelmemet az adakozók iránt való tiszteletből is mielőbb teljesíteni sziveskedjék.

Tisztelettel:

Turai Farkas.

HÁZTARTÁS.

Megsárgult fehér ruha. Ha a fehér ruha az állásban vagy helytelen mosás által megsárgult, a következő eljárással ismét szépen megfehéríthető: Az utolsó kékítő vízbe vagy ha keményítik a ruhát, a megfőzött keményítő közé egy folyadékot öntünk, mely háromrészes spiritusz és egy rész terpentinolajból készült. Két evőkanálnyi kell belőle ötven liter vízhez. Az ilyen vízben kimosott ruha szép fehérre válik és nem romlik úgy, mint a klórvíz által.

Az ablak párája ellen. Igen kellemetlen, ha az ablakra pára rakódik és azt folytonosan le kell törölgetni. Elejét vehetjük ezenalkalmatlanságnak, — ha az ablakot kívül-belül megkenjük vízzel hígított glicerinnel. Ugyanannyi vizet kell venni, mint glicerint s egy darabka vattát bemártva, bekenni vele az ablakot, amely így szép átlátszó marad és nem is fagy rá a pára.

MULATTATÓ.

— Látja, a nő mosolyogni tud, ha legnagyobb ellenségével beszél is.

— Az még hagyján, de vannak nők, akik udvariasak és kellemesek maradnak a vendéggel szemben akkor is, amikor a konyhából behatol a megégetett pecsenye szaga.

— Voltál-e már szerelmes, Anna?

— Voltam.

— Kibe?

— Nem tudom.

— Nem tudod? Hogy értsem ezt?

— Hát sötét volt.

Angyal és ördög.

(Folytatás.)

Darinkainé gyönyörűséggel tette meg a szükséges intézkedéseket. Legelőször is Dernára irt az uradalom igazgatójának, hogy asonnal utazzék felvidéki birtokára, a vadász kastélyt hozza rendbe s tegye meg a vadászathoz szükséges előkészületeket.

Mikor Horkay uradalmi igazgató megkapta az értesítést, Hadák éppen nála volt. Valami dinom-dánomról beszélgettek, a melyet Hadák akart rendezni, a ki olyan könnyű szerrel cseppent bele az uras életbe. Élni is akart hát kedve szerint.

— Kedves Hadák barátom — mondta az uradalom igazgatója — most már halasszuk el a mulatság rendezését.

— Miért?

— Éppen most kapom a nagyságos asszony értesítését, hogy a felvidéki birtokán vadászat lesz, a melyet nekem elő kell készítenem.

— Hát elutazol?

— El.

— Milyen boldog ember is vagy te. Jelen lehetsz egy ilyen fényes vadászon. Én még sohasem voltam. Teremtucscse mondom, sokért nem adnám, ha láthatnám.

— Azon könnyen segíthetünk.

— Igazán?

— Elviszlek magammal.

— Barátom, komolyan mondd?

— Egész komolyan.

— Brávó! Hiszen akkor ez többet fog érni a mi mulatságunknál.

— Az bizonyos.

Hadák öröme leírhatatlan lett. Együtt megy az uradalom igazgatóval a fényes vadászatra. Az igaz, hogy Darinkainé megtiltotta, hogy valaha egymással még találkozzanak, de hát ez a tilalom őt nem hozta zavarba. Ugy gondolkodott, hogy majd ügyesen kerülni fogja a szép asszonyt. De jelen akar lenni s jelen is lesz a vadászon. Mert kinálkozik hozzá kedvező alkalom, hát nem szalasztja el. Kedve szerint szórakozik s mulatja ki magát.

— Folyt. köv. —

SZINLAP.

Ma, vasárnap két előadás ;
délután 3 órakor félhelyárral:

A dolovai nábob leánya.

Eredeti színmű 5 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben, FEDÁK SÁRI urnő vendégfelleptével:

A BABA.

Operette 4 felvonásban.

S Z E M É L Y E K :

Maximin atya, kolostorfőnök	Környei B.
Lancelot	— F. Kállai L.
Hilárius mester	— Sziklay M.
Hiláriusné asszony	— Szigeti L.
Alázia, leánya	— Fedák Sári.
Jossé, Hilárius segédje	— Makray D.
Güdüline, komorna	— Serfőzy I.
De la Chanterelle gróf	— ifj. Szathmáry.
Leromois gróf	— Bartha I.

Holnap, hétfőn bérletszünetben Fedák Sári vendégfelleptével:

A GÉSAK



Sirkövek

a legolcsóbban kaphatók
a debreczeni
kőipar vállalat
KHON ÉS TÁRSA
sirkőraktárában

Debreczen, Piacz u. 56.

Tömeges vétel folytán

feltűnő olcsó árak

mellett ajánlunk míg a készlet tart u. m. Rendkívül erős férfi czugos bőr cipő párja 1.85. Férfi lakk cipők fűzős, vagy czugos, párja 3 frt. Leány és női cipők 1 frtől kezdve, tiszta selyem esernyők 2 frtől kezdve. Divatos férfi kalapok 1 frtől kezd. Egész finom férfi ingek 85 krajczártól kezdve.

Gallérok darabja 10 kr.

Törülköző, blousok, női ingek, jäger alsó ruhák, lábravalók, nyakkendők stb. minden elfogadható árban.

SZÉKELY JENŐ ÉS TÁRSA

Főtér, Hungária mellett.

Vasutasok és vaggongyáriaknak 10% engedmény.

Új posztó és gyapjuszövet üzlet.

Van szerencsém a n. 6. közönséget értesíteni, hogy Piacz-utca 24. sz. a., a nagytözsde szomszédságában

gyapjú szövet üzletet

rendeztem be, a hol rendkívül dús raktárban mindenféle férfi és fiu gyermekruhákvaló szövetek

felette jutányos árban

kaphatók. — Főcélom nagy forgalmat csinálni, a legesekélyebb haszon mellett.

Tisztelettel

KLEIN JAKAB.

posztókereskedő.

Debreczen, Piacz-utca 24.

200 öltönymaradék gyapjuszövet a legjutányosabb árban.

Vaggongyári alkalmazottak előnyben részesíttetnek.

Gyarmathy János

meszaros. Dógenfeld-tér 9. sz. (Csapó-u. sarok.) Itt árak: I. rendű 50 kr. II. r. 44 kr. Egy kgr. rostélyos 5 szeletben. Friss és füstölt sertés hús napi folyó árnál 4 krral olcsóbban. Vegyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli és szavala da drája 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól este 8-ig nyitva. FÜZLET: Bethlen-utca 29. (saját ház). Itt a húsárak: I. r. 48 kr., itt is mindenféle hentes-cikkek kaphatók. Vendéglősöknek megfelelő árengedmény!

PÁSZTORGYULA és TÁRSA

vas-, szerszám- és rézárú-kereskedése. Debreczen, Csapó-utca Bank-ház.

A nagyközönség szives figyelmét van szerencsénk felhívni
vas-, acél- és rézárú kereskedésünkre
Debreczen, Csapó-utca elején.

Gazdasági eszközök:

Láncos (Sack) ekék, mindenféle eke-részek és kézi szerszámok. Vasboronák, láncok. Angol gépszij és gépfelszerelések.

Háztartási cikkek:

Takaréktűzhelyek, kályhák, konyhadények, Solingeni evőszerek, ollók és zsebkések. Épület- és bútortárolások. — Műszerek minden kézműves számára mérsékelt árak mellett. Épületi vasgorendák és falkötő vasak külön ajánlat szerint.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Kátrányos fedél és aszfalt elszigetelő lemezek.

Vas és horganyozott vas fedőlemezek.

Apró hirdetések.

Díja : 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Jó bizonyítványokkal bíró kisasszony gyermekek mellé ajánkozik. Czim a kiadó hivatalban.

Eladó két éves gyökeres Ezerjő és Kövidinka vesszők. Értekezhetni: Kacs Lajos borkereskedőnél.

Eladó 650 drb. szállítgyfa és vargafa házhoz szállítva 12 frt. Értekezhetni: Honvéd-utca 62.

Egy szerény igényű nő ajánkozik uri házakhoz házi varrónénak, egyéb dolgokban is segédkezne. Czim a kiadóban.

Eladó ház. Garai-utca 13. sz. ház eladó. Értekezhetni: Hatvan külvárosi leányiskolánál. Csap-u. 11.

Butor. Szoba, konyhabutor, 63. mm. kötélt amerikai, több rendbeli és szerszám, egy takarékpénztári részvény eladó. Kossuth-utca, Méliusz-tér 15. sz. a.

Kiadó Hüvelyes-u. 3. számú utca lakás mely áll 4 kisebb szoba, előszoba stb

Darabos-u. 56. sz. ház ondódi földjével vagy a nélkül eladó. Értekezhetni: Szöllőssy Mihály dékánánál Ispotályban.

Postakertben 1052 □ öl föld két szobás egyszerű lakással. kiadó. Értekezhetni: Hüvelyes-utca 3.

Bayer Korona-Sör

Egy fonyesítő vasaló asztallal együtt eladó. Vigkedvü Mihály-utca 29. sz.

Katz Hermann férfi ruha üzletében egy napszabó azonnali belépésre kerestetik.

Péterfia-u. 64. számú ház üzlethelyiséggel eladó vagy bérbe kiadó. (italmérési engedéllyel) Ért.: Hirsch Ferencz fűszerüzletében. Deák Ferencz-u. 26.

Tanulónak felvétetik egy 14 éves jó családból való fiu Kovács Gyula vasüzletében.

2 hold ujosztású föld eladó. Értekezhetni: Battyányi-utca 6.

Egy vagy két fiatal ember részére csinosan butorozott szoba kiadó. Csapó-u. 31.

Egy csinosan butorozott szoba külön bejárattal kiadó. József kir. herczeg-u. 20

Kuglizó pálya. Tisztelettel tudatom a n. 6. közönséget, hogy Külső vásártér 9. szám alatt tekepályámat megnyitottam. Tisztán kezelt Italokról és hideg ételekről gondoskodtam. Szives látogatást kér: Fischer Simon.

Lakás. 3 szobás lakás 220 forintért kiadó. Bethlen-utca 47.

Maison Steiner új női divatterem Piac-u. 65. (Mikló-utca sarkán) Elvállal egyszerű és díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árak mellett.

Pénztárosnőnek ki irodai munkákban is jártas szép írással bíró komolyabb hölgy egy helybeli nagykereskedésben alkalmazást talál, ugyanott egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Fűszer-üzlet élénk fargalmu helyen dohánytözsde és italméressel egybekötve átadó. Czim a kiadóhivatalban.

Szőlőskert az ujkertben nemes gyümölcsfákkal, lakóházzal és jóvizű kuttal olcsón eladó. Czim a kiadóban.

Eladó ház. Homokkert utcán 79. sz. ház, áll négy lakásból, eladó. Évi jövedelme 800 korona.

Egy jó házból való fiu fényképész műterembe tanulónak felvétetik, Németi fényképésznél.

A ki olcsó és mégis lehető legfinomabb szemüveget vagy zwickertakar vegyen Főgel Gyula órá és optikusnál. A legnagyobb szemüveg választék Debreczenben. Olcsó új és használt szobórák és órák. Ócska arany beváltás pénzért Szemüveg javítások vagy üveg betételek azonnal elkészítetnek. Óra javítás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet: Piac (esselőt Várud) utca 75. A Corsó (most „Elite“) kávéházzal éppen szemben.

30 hecto liter bor homoktalajról eladó, ugyanott 20 és fél kat. hold majsági föld, tehenészetre nagyon alkalmas, a várud-utcai temető mellett haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal, Hunyadi-utca 9. szám.

Vérpiros narancs posta csomag bérmentve frt 1.70., kapható Khon Henriknél Debreczenben.

Köhögés ellen Pemetefü czukorka Boray czukrárdában kapható; egy doboz 20 fillér.

Konyhakerti és virág magvak jó esiraképességűek. Kapható Czeglédy és Polgárnál.

Luczerna és répamagvak legolcsóbb és legjobb minőségben Deutsch Albert és fia magkereskedésében. kaphatók Hatvan-u.

Kiadó raktárhelyiségek.

A központban a Kossuth-utca 6. sz., illetőleg Sas-utca 3-ik számú ház udvarán 3 raktárhelyiség egyenként vagy együttesen 1901. Május hó 1-től kiadó. Értekezhetni: az udvarban a házmesternél, vagy Kaszanyitzky Endre üzletében, Piac-utca 57. sz.

Első eperjesi len- és damaszt műszövöde képviselése és késsa fehérnemű raktára Schwarz Viktor Debreczen, Simonffy-utca (városi bérház.)

Tanulónak jó családból való fiu tanulónak felvétetik Mezey Gyula divatüzletébe.

Kaiser Salamon vászon, kézmű és divat részlet üzlete Hatvan utca 2. sz. a. található.

Kocsifényező műhelyt nyitottam Hatvan-Csók-utca 6. szám alatt. Elvállalok mindennemű kocsikat fényezés és belső kárpitozás alá. Méltányos árban. Jámbor Zsigmond kocsigyártó.

Kiadó üzlet. Kossuth-utca 3., a volt Kovács S.-féle helyiség Május 1-től kiadó. Értekezhetni: Kontsek Kornél női divat üzletében.

Debreczenben egy ujonnan készült fűszer berendezés igen olcsón azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Husvétii ajándék. Művészi kivitelben, élőtű arc képet, életnagyságu mellképet 10 koronáért készítenek bármely fénykép után. Kiss Gusztáv arcképfestő, Debreczen, Széchenyi-utca 1. I. emelet.

Vászon, készfűszeremű, asztalnemű, ágyszereplési cikkek, butorszövet, függöny és szőnyegekből álló

menyasszonyi kelengyék

kitűnő minőség és nagy választékban jutányos áron beszerezhetők

Kunz József és Társa czégnél

Debreczen, kis templom bazár

Uj varrógép és kerékpár műhely.

Elvállal mindennemű műszerezeti munkákat: Nikkelezést Zománczozást, ugy mindennemű Villanyos műszereket, valamint Fesz mérőket (Manometer.) Szigeti József műszerész, Piac-utca 58., Bank-palota.

Eladó Bökényi-út mellett tisz hold ujosztású föld. **Eladó házastelkek:** Varga-kertben a szoboszlói utfélen, valamint az országos tanítói árva ház mellett, a sesterkeri bejáró baloldalán. **Bérbe adó:** az acsádi utfélen 290 hold ujosztású föld egészben, vagy megoasztva. **Kiadó:** a Szent Anna-utca 13. sz. ház nagy lakás, istálló és mellék-helyiségekkel. Értekezhetni Varga Ferencz tulajdonossal. Szent Anna-u. 25.

Hölgyek figyelmebe! Van szerezni Debreczen mélyen tisztelt hölgyközönségét női divatterembe (Kossuth-utca, Simonffy ház) meghívni, a hol a mai naptól kezdve bármikor a legújabb modell kalapok tekinthetők meg. Szives látogatásukat kéri: Krausz Henriette.

Szintartó gyermek, női és férfi harisnyák minden minőségben jutányos áron beszerezhetők. Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket elvállal.

RÉVÉSZ ZSIGMOND

Debreczen legnagyobb

czipő raktára

városi új bérház.

(város házzal szemben.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát valódi karlsbadi, nécsi, párisi férfi, női és gyermek czipőkben, valamint nagy választék sarga czipőkben. Valódi Habig, Pless és Pichler-féle kalapok, tavaszi sapkák, angol és francia illatszerek, nyakkendők, keztyűk, harisnyák, zsebkendők, fehérneműk

a legjutányosabb árban kaphatók. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek. Megnem felelő árak kicseréltetnek.

Vaggongyári munkásoknak jó tartós árak bámulatos olcsón.

ALPITTATOTT 1828.

FÜVESSY BERTALAN

ércz öntöde és kútfuró vállalata

Debreczen, Simonffy-utca 15.

Ajánlja saját készítményű kút szivattyuit 3 évi jótállással.

Jó vizű kútak furását helyben és vidéken gyorsan és legjutányosabban jótállással eszközöl.

Kegyes Ferencz

legnagyobb

sirkőraktára

az ipar- és kereskedelmi
bank palotában.

Dús választék mindenféle sir-
kövekben, igen olcsó árak mel-
lett, pontos és szolid kiszolgálás.

Legújabb modell-kalapok.

Bátran mondhatom, hogy
tavaszi idényre
női kalap ujdonságaim

melyeket bevásárlási utamból hazatérve ma-
gammal hoztam, a legkényesebb igényeket
is kielégítik.

Meghívom a n. é. hölgyközönséget du-
san felszerelt női modell kalap raktáram
megtekintésére.

Tisztelettel

REINER FLÓRA UTÓDA
Debreczen, Kossuth-utca 6. sz.



KLYTHIA

Bőr
gondozásra.

Arcbőr megszépítésére
és megfinomítására

RIZSPOR

— A legkedveltebb toilette-, bali- és salon-pouder. —
fehér-, rózsá- vagy sárga színben.

Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J.
bécsi egyetemi orvostanár által.

Elismerő levelek a legelőkelőbb körökből minden dobozban találhatók.

TAUSSIG GOTTLIEB

Egy doboz ára 2 kor.
40 fl. Szétküldés után-
vét vagy az összeg elő-
leges beküldése mellett.

cs. és kir. udvari toilette-szappan és illatszergyáros
Bécs. Főraktár: Bécs, I., Wollzeile 3. szám.

Debreczenben kapható: **TÓTH BÉLA** gyógyszerárán és
a legtöbb gyógyszerárán és illatszer kereskedésben.

כשר של פסח

A közelgő

isz. husvét ünnepekre

üveg-, porcellán-, zománcozott
edényeket és mindenféle

evőeszközöket

ajánl

KASZANYITZKY ENDRE

Debreczen, Plac utca 57. szám.

Vidéki megrendelések a legnagyobb
figyelemmel teljesítenek.

Mauthner-féle magvak

valamennyi konyhakerti vetemény és virág-
magvakat már ismeretes

MAUTHNER féle védjeggyel
eredeti csomagolásban és a legfinomabb
nehéz faj

ANGOL PERJE

és a finom keverékű

Pázsit fűmag

kapható

VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében, városi új bérház.

Friss termésű magvak.

A vetési idényre ajánlom mindennemű mezőgazdasági, konyhakerti- és virág-
magvaimat a legjobb termelőktől.

53 év óta fennálló magkereskedésem — mely mindenkor derekasan megál-
lotta helyét s mindenkor sikerült a sok nagyhangu reklam között is megtartani
nagy számú és elkelő vevőkörét — dusan el van látva a legjobb magvakkal, melye-
ket a legmérsékeltébb árban bocsájtok a vevőközönség rendelkezésére.

Eredeti francia- és magyar luczerna,

remek erdélyi lóhere, a m. kir. vetőmagvizsgáló állomás által arankamentes-
ségre és csiraképeségre megvizsgálva és leolmozva.

Valódi Quedlinburgi répamagvak

magas csiraképeséggel s fajtiszta minőségben, mint **OBENDORFI SÁRGA**, — **VERES**
ÓRIÁS MAMMUTH, — **ÓRIÁS SÁRGA OLAJBOGYÓ**, — **SÁRGA ECKENDORFI** és
FRANCZIA HIZLALÓ CZUKORRÉPA.

KONYHAKERTI MAGVAK nagy választékban.

VALÓDI ERFURTI VIRÁGMAGVAK a legjobb minőségben kaphatók

KONTSEK GÉZA előbb GASZNER KÁROLY

magkereskedésében — Debreczen, Kossuth-utca.

Építkezéseket és tervezéseket

legkisebb építménytől a legmodernebb
palotáig gyorsan és igen jutányos
árakon

kedvező fizetési feltételek mellett

eszközök. Sikerült kivitel, jó munka és
becsületes eljárás fog vezetni ezután
is, mint eddig; a miről eddig létesített
műveim: számos földszintes, emeletes;
kétemeletes magán és középület; vala-
mint eddigi tisztelt megbízóim a legille-
tékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n. é. építető közönség
b. figyelmébe ajánlva, maradtam
eljes tisztelettel

Hegedüs István
építész.

Lakás és iroda: Debreczen, Csemete-u. 6. sz.

55

1901

Árverés.

A debreczeni kir. járásbiróságnak
V. 3452/2. 900. számú végzése folytán
közhírré tétetik, miszerint özv. Várad
Szabó Jánosné részére Amsel Sámuel
és neje Wind Czilitől 97 korona és 76
fillér tőkehátrány s a tőkének és pedig
700 korona után 1900 január 1-től
1900 október 10-ig, 700 korona után
1900 április 1-től 1900 október 10-ig,
700 korona után 1900 július 1-től
1900 október 10-ig, 700 korona után
1900 október 1-től 1900 október 10-ig,
1264 korona 76 fillér után 1900
október 1-től 1900 október 17-ig, 694
korona 66 fillér után 1900 október
17-től 1900 november 7-ig, 409 ko-
rona 76 fillér után 1900 november
7-től 1900 november 12-ig, 436 ko-
rona 76 fillér után 1900 november
12-től 1900 november 27-ig, 380 ko-
rona 76 fillér után 1900 november
27-től 1901 január 23-ig és 97 ko-
rona 76 fillér után 1901 január 23-tól
a kifizetés idejéig számítandó 5% ka-
matai és eddig összesen 252 korona 20
fillér per- és végrehajtási költségek ere-
jéig 1900. november hó 23-án lefoglalt
és 1356 koronára becsült szarvasmar-
hák, gazdasági eszközök, takarmányne-
müek, szalma, butorok és egyéb ingó-
ságok **1901. évi márczius hó 27.**
napján délután 4 órakor Debre-
czenben Hatvan-utca 62. sz. a. alpere-
sek lakásán és folytatólag 1901 már-
czius hó 28-án délelőtti 9 órakor a
Mártonfalva községhez tartozó özv. Vá-
radi Szabó Jánosné tulajdonát képező
s a végrehajtást szenvedettek által ha-
szonbérlet Puszta-Bagos nevű tanyán
megtartandó nyilvános birói árverésen
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz
fizetés mellett szükség esetén becsáron
alul is el fognak adni.

Debreczen, 1901 márczius hó 9.

Bódogh Zs.
birói kiküldött.



KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZEN SZ. KIR. VÁROS

VÁROSHÁZ, KERESZTÉPÜLET.

Béjártat a nyomdai munkafelvételei
Irodába: Városház-utca felől.

1901. évi január 1-kől a modern technika legújabb vívmányával
— felszerelve, gépei motorhajásra berendezve. —

Könyvnyomdánk a megre-
ndelt közönség rendelkezé-
zésére áll, ennél fogva
úgy rendeztük be, hogy a nagy-
közönség fokozottabb igényei-
nek mindenben megfelelvén,
munkáinkat a legnagyobb gond-
dal kiállítva megrendelőink
megelégedésére szállíthassuk.



Elvállalunk minden e szakmába vágó
munkák elkészítését u. m.: iskolai
könyvek, lapok, tudományos művek,
folyóiratok, számlák, körlevelek, ét-, bor- és
átlapok, kereskedelmi és üzleti tudóstások,
vonalozott ívek, meghívók, műsorok, táncz-
rendek, egybekelési- és látogató-jegyek, fal-
ragaszok, gyászlevelek stb. A megrendelések
juttányos áron s külföldös gondal teljesíttetnek.



KITÜNTETVE:

London 1871.
Budapest 1878.
Budapest 1885.
Budapest 1896.
Szeged 1876.

ALAPÍTÁTOTT:

* 1858-BAN. *

Sürgőnyozim: VÁROSI NYOMDA.

TÖMÖNTÖDÉNKÉRBŐL, a legszilárdabb,
tartós betűrezsből készült

Tömöntvényekkel

úgy a helybeli, mint a vidéki nyomdáknak,
könyvkötőknek juttányos ár mellett a lehető
legrövidebb idő alatt szolgálunk.

